

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган Куйбышевского РК ВКП(б) и районного
Совета депутатов трудящихся Новосибирской области

18 (858) | Вторник, 1 мая 1945 г. | Цена 15 коп.

Да здравствует великий советский народ,
его Красная Армия и Военно-Морской Флот,
с честью отстоявшие Отечество от немецко-фашистских империалистов!

(Из приказов ЦК ВКП(б) к 1 мая 1945 года)

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

1 мая 1945 г.

№ 20

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза!

Сегодня наша страна празднует 1-е мая — Международный праздник труда.

В этом году народы нашей Родины встречают день 1-го мая в обстановке победоносного завершения Великой Отечественной войны.

Ушли в прошлое и не вернутся больше тяжелые времена, когда Красная Армия отбивалась от вражеских войск под Москвой и Ленинградом, под Грязами и Стalingрадом. Ныне наши победоносные войска громят вооруженные силы противника в центре Германии, далеко за Берлином, на реке Эльба.

За короткий срок освобождены Польша, Бавария, большая часть Чехословакии, значительная часть Австрии, столица Австрии — Вена.

Красная Армия овладела при этом Восточной Пруссией — гнездом немецкого империализма, Померанией, большей частью Бранденбурга и главными районами столицы Германии — Берлини, подружила над Берлином знамя победы.

В результате этих наступательных боев Красной Армии немцы потеряли в течение трех-четырех месяцев более 800 000 солдат и офицеров пленными и около миллиона убитыми. За это же время части Красной Армии захватили в уничтожении до 6000 вражеских самолетов, до 1 000 танков и самоходных орудий, более 23 000 полевых орудий и огромное количество других видов вооружения и снаряжения.

Следует отметить, что в эти бои бок о бок с Красной Армией успешно наступали против общего врага польские, югославские, чехословакские, болгарские и румынские дивизии.

В результате сокрушительных ударов Красной Армии немецкое командование было вынуждено перебросить на советско-германский фронт десятки де-

сятков, оголяя цепные участки из других фронтов. Это обстоятельство помогло войскам наших союзников развернуть успешное наступление на западе. При этом путем одновременных ударов против немецких войск с востока и запада войскам союзников и Красной Армии удалось рассечь немецкие войска на две, оторванные друг от друга части и осуществить соединение наших и союзных войск в единый фронт.

Не может быть сомнения, что это обстоятельство означает конец гитлеровской Германии.

Дни гитлеровской Германии сочтены. Более половины ее территории занято Красной Армией и войсками наших союзников. Германия лишилась важнейших жизненных районов. Оставшаяся в руках гитлеровцев промышленность не может снабжать немецкую армию достаточным количеством вооружения, боеприпасов и горючего. Людские резервы немецкой армии исчерпаны. Германия полностью плодородна и оказалась в одиночестве, если не считать ее союзников — Японии.

В поисках выхода из сложного безнадежного положения гитлеровские авантюристы идут на всевозможные фокусы: залог до изгнания с союзниками, стремясь выиграть разницу в армии союзников. Этиевые жульнические грэхи гитлеровцев обречены на полный провал. Они могут лишь ускорять развал немецких войск.

Лживая фашистская пропаганда штутгартов гитлеровского населения подорвала рассказы — будто время Обединенных наций хотят истребить германский народ. В задачу Обединенных наций не входит уничтожение германского народа. Обединенные нации уничтожают фашизм и германский милитаризм, сурово наказывают преступников войны и заставляют немцев возместить ущерб, который они причинили другим странам. Но Обединенные нации не тросят и не требуют мирного наследия Германии, если оно лояльно будет выполнять требо-



вия союзных военных властей.

Блестящие победы одержанные советскими войсками в Великой Отечественной войне, показали богатырскую мощь Красной Армии и ее высокое воинское мастерство. Наша Родина в ходе войны получила первоклассную надородную армию, способную отстоять великие социалистические завоевания нашего народа и обеспечивать государственные интересы Советского Союза.

Несмотря на то, что Советский Союз почти 4 года подряд ведет боевые действия, требующую колоссальных затрат, наше социалистическое экономика укрепляется и растет, в хозяйственном основании областей, разгребающее и разрушительное наследие нацизма, усилившись и быстро изменившись. Это является результатом героических усилий рабочих в колхозах, советской интеллигентии, женщин и молодежи нашей страны, взаимодействия в направлении великой большевистской партии.

Мирная война, разразив-

шись германским империалистами, подтолкнула к концу Крушение гитлеровской Германии — дела самого близкого будущего. Гитлеровские нацисты, взывавшие себя нацистами мира, оказались у разбитого корыта. Смертельно раненный фашистская элита находится при последнем вздохе. Задача теперь сводится к одному — доказать фашистского зверя.

Враги Красной Армии и Военно-Морского флота!

Идет последний штурм гитлеровского логова. В окрестах Берлина враги покидают последние образы воинского мужества и отваги. Крайне бегите врага, умно взаимодействуйте его оборону, преодолевайте в сражении немецких захватчиков, не давайте им передышки, ожидайте их прекращения сопротивления.

Натолкните на рубежи родных земель, будьте особенно бдительны!

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Да здравствует великий советский народ, народ-победитель!

Да здравствует победоносная Красная Армия и Военно-Морской флот!

Бессмертная слава героев,

павшим в боях, за свободу и честьность нашей Родины!

Вперед, да окончательный разгром гитлеровской Германии!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

В ответ на приказ товарища СТАЛИНА стахановским трудом умножим наш вклад в дело окончательной победы над врагом

Летчик-варвар Кощеев

Достойная встреча
1 мая



На фронт младший лейтенант Семен Кощеев попал со своим анилиновым учеником. Он сидел и прославленную гвардейскую эскадрилью в тот момент, когда машину стала и огни шла война за запад, когда с советской земли немецко-фашистскую нечисть.

Началась настоящая боевая жизнь. Вскоре после прибытия из фронтовой зоны молодой летчик вылетел в «одинаковый»—десятый боевой полк. Штурмовики шли в бражском порту пить и уничтожать немецкие корабли. Баруц тут Кощеева заметил, что рядом идущему самолету встал раста «Фокке-Вульф». Спереди доворот гвардии берет на прицел бражский самолет, имеет глохну. Переворотившись через крыло «Фонкер», оставил за собой шлейф черного дыма, настега скрывается в водах Балтийского моря. На аэродроме товарищи горячо поздравили Семена с побоищем. На следующий день штурмовики вылетели для выполнения боевого задания. Плюзя дождливая погода мешала летчику, и уверенно маневрируя т. Кощеев бросил самолет в киль-турбина, где сбился в кучу больших и малых бражских судов. Планы висели на кораблем в 4000 тонн по которому он бомбом. Но в это же время самолет Кощеева сильно трянуло. Бражский капитан спиря разорвался в плоскости. Огромным усилием воли пилот сумел довести и посадить на своем аэродроме крашеную машину.

Многое еще боевых вылетов совершил и продолжает совершенствовать земляк гвардии Семен Кощеев, проявляя при этом выдающиеся боевые заслуги на фронте боя с немецкими захватчиками на нашей земле. Самолет Семена Кощеева награжден правительством орденом Красного знамени и орденом Красной звезды.

(По материалам Фронтовой газеты.)

Заслуженная награда

В решении Новосибирского облисполкома по отчету дирекции Куйбышевской средней школы № 1 т. Кузнецова говорится: за хорошую постановку работы по воспитанию и обучению детей наградят Куйбышевскую среднюю школу № 1 почетной грамотой облисполкома. Почетными грамотами награждены также лучшие учителя—директор школы Кузнецова А. Л., завуч старших классов Чудов А. Г., завуч начальных классов Карапашев М. В., преподаватель литературы Кузлагин В. Я., преподаватель физики Шумаков А. А., преподаватель математики Цукер А. И., преподаватель русского языка и литературы Матвеева А. Е., учительница 4 класса "А" Земевикова А. Н., учительница 2 класса Петрова Е. М. 19 учителей пропагандистов ценные подарки.

Облисполком оказывает школе большую материальную помощь для капитального ремонта школы и улучшения учебно-воспитательной работы.

Этот высокой оценки коллектива преподавателей школы добился в результате упорного труда по улучшению учебно-воспитательной работы в школе.

На торжественном заседании, посвященном вручению почетных грамот награжденным, заведующий отделом т. Николаев подразделил коллектив школы в высокий класс.

На заседании выступила предсекретарь комсомольской организации Тагарина, приветствовавшая тов. Кузнецова и директора школы тов. Чудову. На конференции высказалось секретарь РК ВКП(б) тов. Гришу. Поздравил коллектива школы с первым призом учителей школы, которые работают еще лучше, чтобы не посрамить своей школы.

—Дата 27 апреля 1945 г. ведет в историю нашей школы, говорит 10 классники Новодворская. Награда омыла нас во многом. Мы должны гордиться подлинностью, чтобы в предстоящих экзаменах, чтобы сдать за отличную. И заслужено учащимся в своих учителях, что они не в курсе с головой входят.

На заседании выступила предсекретарь комсомольской организации Тагарина, приветствовавшая тов. Кузнецова и директора школы тов. Чудову. На конференции высказалось секретарь РК ВКП(б) тов. Гришу. Поздравил коллектива школы с первым призом учителей школы, которые работают еще лучше, чтобы не посрамить своей школы.

Куйбышевская райсервисная П. Я. на 50-рублевую облигацию выиграла 100 рублей. Назарова Д. И. Сергеева Ф. выиграла 5000 рублей каждая. Неструева Н. И., Ткачевская Н. П., Карайан И.—по 1000 рублей. Астанин Н. И., Сухарев по 500 рублей и т. д. М. Зиновьев

Крупные выигрыши

Куйбышевская райсервисная П. Я. на 50-рублевую облигацию выиграла 100 рублей. Назарова Д. И. Сергеева Ф. выиграла 5000 рублей каждая. Неструева Н. И., Ткачевская Н. П., Карайан И.—по 1000 рублей. Астанин Н. И., Сухарев по 500 рублей и т. д. М. Зиновьев

Впереди бригада № 1

Полным ходом идут весенние работы на полях колхоза им. газеты «Коммуна», Каминского сельсовета (председатель т. Камардин). На 28 апреля в колхозе было вспахано 102 гектара, заборонено 113 гектаров и посажено 44 гектара зерновых. Соревнования на успешное проведение сева первенство дер жат полеводческая бригада № 1, где бригадиром т. Рудев Т. С.

В этой бригаде правильно организован труд. Лучше пахари—Показанова

Анна на лошадях ежедневно выполняет по полторы нормы. Медведев Василий на быхах выполняет норму на 110 процентов. Систематически переваливает заявки и бороноволоком Показанов Григорий.

Конюх Фомин Л. и бичник Захарова Ф. задобочно ухаживают за тяглом, во время кормят, плюют и дают ему отдых.

Бригада обрзилась до срочно закончить весенний сев.

И. Кулаков, Воспиток Каминской средней школы.

Лучшая в МТС

Тракторная бригада тов. Чаплина И. из Ичинской МТС работает на полях колхоза «Луч». В бригаде 2 трактора—колесный и ЧТЗ. За 5 дней бригада вспахала в переводе на мягкую пахоту 92 гектара и заборонила 100 гектаров.

Лучший тракторист Алексей Куренков трактором ЧТЗ выполняет в день по 12 гектаров вместо 9 по норме. Выработка бригады была бы еще выше, если бы для нее были созданы все условия. Колхоз не обеспечивает подвоз горючего и масла.

Для трактористов не созданы бытовые условия. Нет загончика. Трактористы хотят обедать на стоянке за 0,5 километра, теряя драгоценное время.

Наденься на тракторы председатель колхоза тов. Скороделов не включает в работу тягло. Из 5 конных двугов и 12 оров на один двуг, и на один бороне не участвуют в работах.

Т. Леонидов.

Работают на коровах колхозников

В честь героических побед Красной Армии труженики колхоза «Новый путь» по боевому развернули производственные работы.

Соревнуясь между собой пахари Горбачев, Основов, Терехов ежедневно перевыполняют доведенные им

нормы. Качество работы у них хорошее.

Кроме колхозового тягло на подборонке участвуют 10 коров колхозников.

Борясь за получение высокого урожая колхозники внесли в озимые посевы 2 тонны перегноя.

И. Кульмин.



Второй Белорусский фронт. На землях чешского города Штольца, занятого нашими войсками.

Фото В. Величкова.

1 мая

ТРЕБУЮТСЯ рабочие для ремонта линий связи в районе Куйбышево, Пугачево, 10.

Линийный участок

Тираж 2500 экз.